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 1 

ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ DE 2 

PESQUISA, PÓS-GRADUAÇÃO E 3 

INOVAÇÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE 4 

EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO 5 

SUDESTE DE MINAS GERAIS – IF SUDESTE 6 

MG, REALIZADA EM 02/07/2020. 7 

 8 

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte, às quatorze horas, via webconferência, 9 

reuniu-se o Comitê de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação. André iniciou a reunião 10 

dando as boas-vindas, agradecendo a presença de todos e informando sobre a abertura 11 

dos editais de bolsa pesquisador e de bolsa de desenvolvimento tecnológico; sobre a 12 

publicação dos editais Setec e sobre a reunião realizada para tratar das atividades durante 13 

o período de suspensão. A seguir, relatou que o novo regulamento de afastamentos foi 14 

apresentado ao Colégio de Dirigentes, que propôs algumas sugestões e determinou uma 15 

consulta pública. O documento seguirá para o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 16 

(CEPE) e para o Conselho de Administração, Desenvolvimento Institucional e Gestão de 17 

Pessoas (Conad). André informou ainda que a portaria que nomeava o grupo de trabalho 18 

será prorrogada mais uma vez para atender a essa tramitação e que os editais de 19 

afastamento aguardavam o parecer da procuradoria para a publicação. Logo depois André 20 

informou que a vigência da portaria do grupo de trabalho dos indicadores do Forpog 21 

também será prorrogada. André abriu espaço para a proposição de outras pautas e/ou 22 

informes. Márcio perguntou se os afastamentos concedidos ainda na regra anterior 23 

continuavam sendo julgados pela Comissão de Capacitação de Servidores (CCS). André 24 

respondeu que sim. Márcio sugeriu a confecção de uma cartilha para orientar a tramitação 25 

dos vários tipos de afastamentos. André informou que a Diretoria de Gestão de Pessoas 26 

(DGP) já inseriu no site orientações para afastamentos, mas que ainda faltavam algumas 27 

informações. André sugeriu o encaminhamento de um e-mail a todos, orientando sobre a 28 

tramitação dos afastamentos durante o período de transição do antigo para o novo 29 

regulamento. André propôs que no início de agosto, no lançamento dos editais, se faça 30 

uma atualização dos procedimentos (antes porém será preciso acertar todas as questões 31 

com a DGP e com as Coordenações de Gestão de Pessoas). O grupo concordou. André 32 

passou a palavra a Flávia, que deu início à apresentação do edital “Apoio ao 33 

Empreendedorismo Inovador com foco na Economia 4.0”. Flávia explicou que as 34 

propostas são institucionais e serão selecionadas internamente. Cada proposta conterá até 35 

08 (oito) projetos e cada instituição poderá ser contemplada com até 03 (três) projetos. 36 

Flávia esclareceu que não será necessário parceria com o setor produtivo e sim com 37 

escolas das redes estadual e municipal. Flávia encerrou a apresentação e André passou 38 

para a pauta relativa ao Programa de Apoio à Capacitação de Servidores do IF Sudeste 39 

MG (PROAC). André retomou os pontos do texto da regulamentação discutidos na 40 
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reunião anterior e perguntou aos membros do comitê se havia outras sugestões ou 41 

contribuições. André ponderou que as preocupações relativas ao projeto Reencontro têm 42 

tomado grandes dimensões e tem se sobreposto à pauta do PROAC. Dessa forma sugeriu 43 

que a discussão sobre programa seja adiada para o segundo semestre e solicitou que o 44 

COPPI se manifestasse claramente sobre o PROAC, inclusive com respeito à sua 45 

extinção, se fosse o caso. O grupo decidiu retomar a discussão sobre o PROAC no 46 

semestre seguinte. André relatou que houve uma demanda de suspensão de um projeto, 47 

oriundo do campus São João del Rei, do edital 03/2018. André esclareceu que nem o 48 

edital e nem a portaria preveem a possibilidade de suspensão. O grupo discutiu sobre os 49 

pedidos de suspensão de bolsas de iniciação científica e acolheu a seguinte proposta: 50 

possibilidade de suspensão dos projetos dos editais 04, 05, 06, 09 e 10/2019, com 51 

retomada no momento em que for possível e pagamento de bolsas somente se houver 52 

recursos. André encerrou sua participação na reunião devido a outros compromissos. 53 

Assumindo a condução da reunião, Fabianne apresentou a pauta oriunda do campus 54 

Manhuaçu, sobre a possibilidade de um curso presencial implementar 25% das atividades 55 

na modalidade EAD. Fabianne explicou que houve uma reunião na PROPPI, na qual foi 56 

estabelecido que, num primeiro momento, na condição extraordinária de pandemia, 57 

haverá a proposta de realização dos cursos na modalidade EAD. Os diretores e 58 

coordenadores de curso de pós-graduação poderão aceitar ou não que os cursos 59 

funcionem na modalidade EAD ou de forma híbrida, a depender das características de 60 

cada curso. Dessa forma, temporariamente, no contexto da pandemia, há grande chance 61 

de que os cursos funcionem na modalidade EAD em algum percentual, apesar de não 62 

haver no momento nenhuma documentação que respalde o mínimo de atividades a 63 

distância em cursos presenciais. Fabianne se colocou à disposição para mais 64 

esclarecimentos, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 16h20. Nada mais 65 

tendo a relatar, eu, Maria Elisa Escobar Thompson, lavrei essa ata, que segue assinada 66 

pelos presentes. 67 

 68 

Presentes na reunião:  69 
Nomes: Unidade 

André Narvaes da Rocha Campos Reitoria 

Fabianne Magalhães Girardin Pimentel Furtado Reitoria 

Flávia Couto Ruback Rodrigues Reitoria 

Luís Oscar de Araújo Porto Henriques Reitoria 

Regina Lucia Pelachin Lianda Campus Barbacena 

Janaína de Assis Rufino Campus São João del Rei 

Jefferson de Almeida Pinto Campus Juiz de Fora 
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Rafael Monteiro Araújo Teixeira Campus Rio Pomba 

Natalino da Silva de Oliveira Campus Muriaé 

Márcio de Paiva Delgado Campus Santos Dumont 

Cleiton Rodrigues Monteiro Campus Manhuaçu 

Pedro Paulo Lacerda Salles Campus Avançado Cataguases 

Kênia Rocha Campus Avançado Bom Sucesso 
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*Esta ata foi aprovada na reunião do Comitê de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação do 71 

dia 05/02/2021. A versão impressa está disponível junto à secretaria executiva da PRO-72 

PPI. 73 


